

学习贯彻党的二十届四中全会精神

农业农村局

日前，县农业农村局召开党组（扩大）会议，传达学习党的二十届四中全会精神。

会议强调，全会对“三农”工作作出重大部署，为做好“十五五”农业农村工作提供了根本遵循。全局上下要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，结合我县农业农村工作与发展实际，既抓好当前工作收官，更谋实“十五五”时期目标任务，推动全会精神在全县农业农村系统落地生根。

会议要求，要提高政治站位，深刻把握全会对农业农村工作的战略要求，从“国之大者”的高度，理解农业农村工作的政治属性，把握“十五五”时期的阶段性特征，领悟全会部署的实践要求；要坚决扛牢粮食安全政治责任，扎实推进农业农村年度重点任务落实，全力抓好秋冬农业生产，毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果，健全常态化防止返贫致贫机制，推进宜居宜业和美乡村建设，有效防范化解农业农村领域风险，确保全年和“十四五”任务圆满收官；要强化作风保障，纵深推进全面从严治党，持续巩固拓展党纪学习教育和深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，营造风清气正、干事创业的政治生态，以钉钉子精神把全会部署转化为推动乡村全面振兴的具体成效。

（马兰）

日前，县科技局召开专题会议，学习贯彻党的二十届四中全会精神。

会议要求，全局上下要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，紧密结合我县科技创新工作实际，深刻领会核心要义，切实把思想和行动统一到全会决策部署上来，坚持以创新驱动引领高质量发展，以实干担当推动科技工作落地见效。

会议强调，全局干部职工要切实把学习贯彻全会精神转化为推动科技事业发展的强大动力，将全会精神内化于心、外化于行，以高度的政治责任感和使命感推动科技工作迈上新台阶；要围绕我县科技创新发展方向，找准切入点和着力点，在创新主体培育、创新平台建设、科技成果转化等方面持续发力，要加强自身建设，不断提升业务能力和服务水平，打造一支政治坚定、业务精湛、作风过硬的科技干部队伍，为全县经济高质量发展提供科技支撑。

（申泥子）

工信局

日前，县工信局召开专题会议，组织学习党的二十届四中全会会议公报。

会议强调，全体干部职工要锚定新型工业化目标，把学习贯彻全会精神成果转化实际行动，扎实做好四季度工业稳增长、项目申报、企业梯度培育等各项工作，全力以赴实现全年目标任务；要把学习贯彻全会精神同抓好经济运行、产业升级、企业服务等工作结合起来，迅速掀起学习宣传贯彻热潮；要强化担当作为意识，立足岗位履职尽责，以务实作风破解工作难题，以优良作风开创高质量发展新局面。

胡要锋 文/图



（上接第一版）村党支部致力于把服务延伸到家庭单元、把治理融入日常场景、把关怀送达群众心坎，让改革发展的成果真正惠及每位村民。为让老人

安享晚年，特别是解决好他们的“一日三餐”问题，村党支部积极行动，通过“上级支持一点、村集体投入一点、爱心群众捐献一点”的方式，多方筹措资金，于2021年建成了幸福院，专门为老年人提供休闲娱乐、日间照料和集中餐饮服务。

“我们的运营模式立足实际，讲究实效。面粉来自村集体自己的磨坊，蔬菜多是村民自愿从自家地里摘来的，老人们的子女回村探望时也常会捎来一些米面油，这不仅降低了成本，更凝聚了乡亲情谊。整个幸福院一年运营下来，资金投入仅需约4万元。”杨淑英介绍说。

“通过家风家教课学习，我和老伴学会了互相谦让。”“我没上过学，听了几次家风家教课后，感觉真的有用。”午餐时间，香喷喷的揽锅菜端上了饭桌，老人们围坐在一起，交流着自己的学习心得。

王堂村党支部借助开办幸福院的契机，开设了家风家教课堂，推动《弟子规》《朱子治家格言》等经典走进生活，幸福院成了老人们的精神驿站，大家常聚在一起交流谈心，许多家庭内部的小摩擦、小隔阂也在其乐融融的氛围中悄然化解。不少返乡子女欣喜地发现，自己的父母变得比以前更开朗、更快乐了。

近年来，王堂村还修建了村史馆、村史墙，升级幸福院，建设老年人日间照料中心，打造家风议事屋，培育文明乡风。

在村内主干道旁，一块块“乡村光荣榜”格外引人注目。该村定期选树好媳妇、好丈夫、好婆婆，让先进典型成为群众学习的榜样。王堂村还依托“党建+移风易俗”工作模式，成立红白理事会，修订村规民约，使文明新风

一个乡村治理的鲜活样本

蔚然成风，移风易俗深入人心。

今年以来，王堂村坚持党建引领基层高效能治理，深化运用“党建+网格+大数据”治理模式，深入推进“警网融合”，实现村务警务协同联动，切实提升治理精细化水平。

“这是我们的村民议事屋，也是村里的‘摆理堂’。村民之间有什么矛盾纠纷，大家坐在一起说说，很多问题就解决了。”在王堂村文化广场旁，村民韩淑娟指着一座古朴的房屋介绍说。

近年来，王堂村坚持和发展新时代“枫桥经验”，定期召开村民代表大会，讨论研究村内重大事务；民警、老干部、老教师和老党员等帮助调解邻里纠纷、化解矛盾，在群众和村“两委”之间起到良好的沟通作用。“特别是实行‘党群连心工程’‘警网融合’以来，我们通过走访，及时介入调解，基本实现了小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交。”杨淑英说。

乡村如画和美宜居

临近中午，暖阳下的文化广场上，村民周亚娇带着1岁的女儿在这里玩耍。不远处荷塘边的凉亭里，村民杨盼功、张献水等人正在聊天。青竹篱笆、石碾小品，惬意闲适扑面而来。

“过去村里刮风满天灰，下雨满脚泥，垃圾满地堆，穷得叮当响……”看着眼前的美景，杨盼功感叹道。

乡村面貌的改变，始于干部的担当，成于群众的参与。王堂村以人居环境整治为切入点，将一度被忽视的角落变为承载乡愁、凝聚人心的美丽景观，实现了从“脏

乱差”到“洁净美”的深刻蜕变，走出了一条由“环境美”向“发展美”延伸的振兴之路。

杨淑英说，村里依托邻近龙泉寺水库和净肠河的天然优势，围绕“水”字做文章，结合原始村貌，对废弃的坑塘进行改造。村干部带头收集废弃砖石，整修排水系统，实现雨污分离。引水入村，打造荷塘月色主题广场。

面对人居环境整治难题，村“两委”干部选择了最直接的方式——带头干。他们带头跳进淤塞的水渠，清理淤泥；跳下杂草丛生的坑塘，疏通河道；搬起砖石，垒起花墙。乡亲们看在眼里，自发加入进来，从“你干我看”变成了“咱们一起干”。

为实现“产业兴、生态美、乡风淳、生活富”的目标，王堂村大力强化基础设施建设，改善村民人居环境，补齐民生领域短板。

该村新修、扩建通村道路，进一步方便群众出行。开展美化亮化行动，栽植绿化树木2000余棵、果树9000余棵。建起了文化大戏台、星级旅游厕所、生态停车场、环村水渠、休闲凉亭、幸福院、家风文化游园，村庄环境得到进一步提升。推进农户厕所改造，实现污水管网全覆盖、雨污分流和污水再利用。

环境美了，民心暖了，村党支部趁热打铁，聚焦“一宅变四园”“五改三清”，带领群众将废弃的老宅旧屋巧妙利用，使其变成了花香四溢的小游园、留住乡愁的小景点。

如今的王堂村，乡村和美宜居，文明之花盛开，基层治理高效便民。近年来，王堂村获得了全国乡村治理示范村、全国文明村、河南省乡村旅游特色村、河南省家风家教示范基地、河南省文明村（镇）等称号，村党支部连续3年获评全省“五星”支部。（巫鹏）

市场监管局——

精准帮扶暖民心 政策到家促振兴

为持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，近日，县市场监督管理局组织帮扶队员前往周庄镇中和寨村开展入户走访与政策宣传工作，切实推动各项惠民政策落地见效。

帮扶队员抵达村部后，与驻村干部进行座谈，详细了解近期重点帮扶对象的家庭动态与实际需求，为后续精准施策奠定基础。随后，队员们分组入户，认真核对帮扶户的家庭信息、收入构成与政策享受情况，及时补充完善档案资料，确保信息准确、档案规范、有据可查。同时，队员们将产业帮扶、就业促进、医疗保障、教育资助、社会帮扶等政策，以通俗易懂的“明白纸”形式张贴在农户家中醒目位置，并现场讲解政策内容、申请条件与方法，耐心解答群众疑问，确保政策“看得懂、记得住、用得上”。

走访过程中，帮扶队员还注重倾听群众心声，深入了解他们在生产生活中遇到的困难，鼓励有条件的村民积极发展产业、拓宽增收渠道，增强自我发展能力，稳步迈向共同富裕。（裴晓惠）

（上接第一版）孙建豪指出，本届体育健身大会是贯彻习近平总书记关于全民健身与全民健康深度融合，实施积极老龄化要求的具体实践，要认真总结经验，不断创新工作思路和方法，增强服务意识，弘扬体育精神，让更多中老年人“多到运动场，少往医院跑”，享受体育健身乐趣，收获健康幸福。

经大赛组委会评选，舞钢市、汝州市、宝丰县、郏县、叶县、鲁山县、新华区、卫东区、湛河区、石龙区、城乡一体化示范区获体育道德风尚奖；卫东区、舞钢市、郏县、叶县、新华区、湛河区、汝州市、鲁山县、宝丰县获优秀组织奖；卫东区、宝丰县获特殊贡献奖。

闭幕式上，《水墨中国》《大美河南》《天青汝韵》《天耀中华》等紧扣体育主题的节目精彩上演。（李得胜 刘源）

